
 

M A R K T  R E N N E R T S H O F E N  
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 
 

 
 
 

 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 20.07.2021 
Beginn: 19:35 Uhr 
Ende 21:23 Uhr 
Ort: im Pfarrheim in Rennertshofen (ACHTUNG: 

Wegen Corona-Virus eingeschränkte 
Besucherplätze, Besucher müssen einen 
negativen Coronatest - nicht älter als 24 Stunden 
bzw. einen vollständigen Impfschutz - 
nachweisen.)  

 

 
Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der 

Marktgemeinderatssitzung vom 29.06.2021 
 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, dass auf Vorschlag der Fraktion der Freien Wähler und der SPD 
das durch 1. Bürgermeister Hirschbeck und Marktgemeinderatsmitglied Bayer geänderte Protokoll 
vom 29.06.2021 dem Marktgemeinderat nochmals zur Genehmigung vorgelegt werde. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 10       Nein 7       Anwesend 17   

 
 
2 Änderung des Bebauungsplanes Riedensheim Nr. 1 im 

beschleunigten Verfahren nach § 13 a BauGB; 
Aufstellungsbeschluss; Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat fasste den Aufstellungsbeschluss, den Bebauungsplan Riedensheim Nr. 1 
im beschleunigten Verfahren nach § 13 a BauGB für die südliche Baureihe entlang des Hartlweges 
im OT Riedensheim zu ändern. 
Mit den bauleitplanerischen Aufgaben wird gemäß Wunsch der Antragsteller das Büro TB 
MARKERT aus Nürnberg beauftragt. Es ist ein entsprechender Entwurf auszuarbeiten und dem 
Marktgemeinderat zur weiteren Bearbeitung vorzustellen. 
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Die Kosten dieses Änderungsverfahren gehen zu Lasten der beteiligten Grundstückseigentümer 
sowie dem Markt Rennertshofen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 15       Nein 2       Anwesend 17   

 
 
3 Bauantrag zum Neubau / Erweiterung einer Gewerbehalle mit 

Bürobereich und Sozialräumen auf dem Grundstück Fl.Nr. 87 der 
Gemarkung Rohrbach (Außenbereich); Beratung und evtl. 
Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, dem Bauantrag zum Neubau / Erweiterung einer Gewerbehalle 
mit Bürobereich und Sozialräumen auf dem Grundstück Fl.Nr. 87 der Gemarkung Rohrbach das 
gemeindliche Einvernehmen zu erteilen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   

 
 
4 Bauantrag zum Neubau einer Treppe an ein Bestandsgebäude auf 

dem Grundstück Fl.Nr. 1857 der Gemarkung Hütting (Außenbereich); 
Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, dem Bauantrag das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen. 
Nachdem sich in unmittelbarer Nähe zu dem geplanten Vorhaben das Hauptwohnhaus befindet, 
welches unter Denkmalsschutz steht, wurde zugleich die Zustimmung des Marktes Rennertshofen 
nach dem Denkmalschutzgesetz zu den geplanten Maßnahmen erteilt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   
 
 
5 Einziehung eines Teilstückes des öffentlichen Feldweges Fl.Nr. 218 

der Gemarkung Bertoldsheim; Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Markgemeinderat beschloss, die Einziehung des Feldweges Fl.Nr. 218 der Gemarkung 
Bertoldsheim zum 01. August 2021 festzustellen. Das Einziehungsverfahren ist hiermit 
abgeschlossen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   

 
 
6 Zustimmung zur 1. Änderung der Unternehmenssatzung der iKommZ 

Mittleren Donau gKU; Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, der 1. Änderung der Unternehmenssatzung der iKommZ 
Mittleren Donau gKU vom 19. Juli 2018, wie vorstehend dargestellt, zuzustimmen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 16       Nein 1       Anwesend 17   
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7 1. Änderung der Unternehmenssatzung, Aufgabenübertragung an die 

iKommZ Mittlere Donau gKU; Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, der iKommZ Mittlere Donau gKU die Aufgaben 
 

- Errichtung, Unterhaltung und Betrieb von Anlagen zur Erzeugung, Verteilung und dem 
Vertrieb/Absatz von Energie, insbesondere erneuerbarer Energie in Form von Strom, 
Wärme und Kälte für den Bereich des Marktes Rennertshofen, 

 
zu übertragen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 9       Nein 8       Anwesend 17   

 
 
8 1. Änderung der Unternehmenssatzung; Beteiligung des Marktes 

Rennertshofen durch die iKommZ Mittlere Donau gKU an einer neu zu 
gründenden Energie GmbH; Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Zurückgestellt  
 
 
9 Vorstellung des Jahresabschlusses iKommZ Mittlere Donau gKU 2019  

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10 Anfragen, Sonstiges  

 
 
  

 
 
10.1 Verlängerung der Sperrung in der Trugenhofener Straße wegen 

Erdgasanschlüssen 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.2 Verordnung für das Überschwemmungsgebiet im Polderbereich; 

Erörterungstermin im Landratsamt Neuburg-Schrobenhausen 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.3 Neue Bodenrichtwerte  

 
 
Zur Kenntnis genommen  
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10.4 Drehgenehmigung für eine Werbeproduktion für Oldtimer "Bugatti 
Royale Esders" 

 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.5 Dankschreiben der Kath. Betriebshelfer und Dorfhelfer  

 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
10.6 First Responder: Unterstützung bei der Beschaffung von externen 

Defibrillatoren 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
10.7 UMTS-Abschaltung aufgrund von Netzmodernisierung  

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.8 Gespräch mit Vereinen bezüglich Neubau Turnhalle  

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.9 Themenvorschläge für die Klausurtagung bis Ende Juli  

 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
10.10 Flohmarkt in der Marktstraße am 18.07.2021  

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.11 Anfrage von 2. Bürgermeisterin Polleichtner bezüglich Anbringung 

eines Zebrastreifens an der Umgehungsstraße 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.12 Nachfrage von 2. Bürgermeisterin Polleichtner bezüglich 

Demonstration / Treffen in Bertoldsheim gegen den geplanten Polder 
Bertoldsheim 

 

 
 
Zur Kenntnis genommen  
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10.13 Anfrage von Marktgemeinderatsmitglied Auernhammer auf 
Zusammenlegung des Flohmarkts mit einem Markttag 

 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.14 Anfrage von Marktgemeinderatsmitglied Auernhammer und 3. 

Bürgermeister Muschler bezüglich Klärschlammfahrten 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
10.15 Anfrage von 3. Bürgermeister Muschler bezüglich Öffnen der 

Rathaus-Toilette am Flohmarkt 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
 
 
 
Rennertshofen, 15.09.2021 
 

 
 

Georg Hirschbeck    angeschlagen: 
Erster Bürgermeister    abgenommen: 
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